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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 119  DEL    07/11/2023                                                 (COPIA)                                                                                                                                                       

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.    

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO -   AMFM in liquidazione. Approvazione Bilancio intermedio di liquidazione 2021 e aggiornamento progetto 

generale di    liquidazione.  RINVIO DELLA TRATTAZIONE. 

-  O.d.g. presentato dal PD di Vittoria e Scoglitti: “Istituzione della giornata della raccolta alimentare dei farmaci, 

per la promozione di campagne educative all’interno delle scuole, per la promozione delle adozione a distanza nel 

canile”. APPROVAZIONE 

 

Addì  sette  del mese di novembre dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in aggiornamento della   

seduta del 26/10/2023, nota di convocazione prot. n. 279/CC/2023,  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala 

Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 
1. Approvazione verbali sedute precedenti.(trattato) 

2. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. a) D.L.vo 267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme in favore della Sig.ra Cirignotta Martinae del procuratore antistattario ex art.93 c.p.c. in virtù della sentenza 

n°119/2023, pronunciata dal G.D.P. di Vittoria. .(trattato) 

3. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. a) D.L.vo 267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme dovute all’ing. Fabio Fernandez, nominato CTU nel giudizio promosso da Di Natale Liliana vs Comune di 

Vittoria, in forza dell’ordinanza di liquidazione compensi, emessa dal GDP di Vittoria in data 04/03/2021, 

cron.405/202, nel procedimento iscritto al n°1644/2018 r.g.e atto di pignoramento presso terzi prot. gen. n#27600 

del 13/07/2022. .(trattato) 

4.  Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. a) D.L.vo 267/2000, afferente alla corresponsione di 

differenze retributive per saldo attività RUP e riconoscimento mansioni superiori dal 28.11.2009 al 30.12.2019, in 

relazione alla categoria di appartenenza “C” e, a quella spettante per lo svolgimento di superiori mansioni “D”. 

Risarcimento danno e spese legali in esecuzione della sentenza del tribunale di Ragusa n. 710/2022.(trattato) 

5. AMFM in liquidazione. Approvazione Bilancio intermedio di liquidazione 2021 e aggiornamento progetto 

generale di    liquidazione. 

6.  Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. a) D.L.vo 267/2000 in esecuzione alla Sentenza n. 

1691/2022 notificata all’Ente-Comune di Vittoria in forma esecutiva.(trattato) 

7.   Affidamento del servizio di Tesoreria Comunale per il periodo 01/01/2024-31/12/2028. Approvazione schema di     

convenzione. Direttive in merito dell’espletamento della gara.(trattato) 

8. O.d.g. presentato dal PD di Vittoria e Scoglitti: “Istituzione della giornata della raccolta alimentare dei farmaci, 

per la promozione di campagne educative all’interno delle scuole, per la promozione delle adozione a distanza nel 

canile”. 

9. O.d.g. della commissione affari generali: “attività svolte dalla Vittoria Mercati. Problematiche relative alla 

manutenzione dei box e alla viabilità all’interno del mercato ortofrutticolo ed eventuale installazione scarrabili 

all’interno del M.O. 

10. O.d.g. della commissione affari generali“manutenzione ordinaria e straordinaria all’interno dei cimiteri di 

Vittoria ew Scoglitti. Prospettive di ampliamento nelle rispettive strutture cimiteriali. 

11. O.d.g. della commissione affari generali su: “canile rifugio mangione situazione igienico sanitaria e opere di 

manutenzione ordinaria-randagismo fuori controllo soluzioni e prospettive. 
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Argomento aggiunto 

12.   Regolamento per la definizione agevolata delle entrate comunali non riscosse a seguito di ingiunzioni di 

pagamento ed accertamenti esecutivi, di cui alla Rottamazione quater ex Decreto Legge n.34/2023,c.d. “Decreto 

Bollente”,convertito nella Legge n..56/2023, approvato con deliberazione C.C. 84/2023.Modifica termine.(trattato) 
 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale Carugno 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:45 risultano: 

 Consiglieri assenti n.     5 (  Argentino, Biondo,Gravina,  Greco, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 19. 

Sono presenti  il Vice Sindaco Fiorellini,  gli Assessori  Avola,  Campailla, Nicastro.  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

Il Presidente apre i lavori d’aula.  

Con riferimento al punto 5 all’o.d.g. avente per oggetto: “AMFM in liquidazione. Approvazione Bilancio intermedio di 

liquidazione 2021 e aggiornamento progetto generale di    liquidazione”, il Presidente pone ai voti la proposta di 

rinvio a data da destinarsi,  avanzata dal consigliere Sallemi per l’impossibilità della trattazione dell’argomento data 

l’assenza del Dirigente proponente.  

 

Entra in aula il consigliere Greco 

Esce dall’aula il consigliere Siggia 

 (presenti n. 19) 

Si procede con la votazione per il rinvio del punto 5 all’od.g. a data da destinarsi. 

La votazione per  appello nominale risulta la seguente:  

 Consiglieri presenti       n.    19  

 Consiglieri assenti       n.      5 (Argentino, Biondo, Gravina, Siggia, Speranza) 

 Voti favorevoli           n.    19   

 Voti contrari                n.     0  

 Astenuti                           n.      0  

Il Presidente proclama l’esito della votazione: il rinvio, a data da destinarsi,  del punto 5 all’o.d.g. avente per oggetto: “AMFM 

in liquidazione. Approvazione Bilancio intermedio di liquidazione 2021 e aggiornamento progetto generale di    

liquidazione”. È approvato. 

 

Il Presidente chiama in trattazione il punto 8 all’o.d.g. avente per oggetto: “O.d.g. presentato dal PD di Vittoria e Scoglitti: 

“Istituzione della giornata della raccolta alimentare dei farmaci, per la promozione di campagne educative all’interno delle 

scuole, per la promozione delle adozione a distanza nel canile”. 

 

Il consigliere Sallemi legge il documento in questione, con il quale si chiede che l’amministrazione, con riferimento alla tutela e 

cura degli animali,  si impegni a porre in essere tutte le attività necessarie per istituire una giornata di raccolta alimentare e dei 

farmaci e favorire la promozione a distanza nel canile. 

 

Il consigliere Pelligra deposita in Presidenza  un suo  emendamento all’ordine del giorno in questione. La proposta di modifica si 

riporta testualmente  come segue: “ approvazione del regolamento comunale per l’adozione dei cani ritrovati nel territorio 

comunale prevedendo, tra l’altro agevolazioni fiscali sulla TARI per chi adotta un cane”. 

Entrano in aula i consiglieri Argentino , Biondo 

Esce dal’aula il consigliere  Greco 

Presenti n. 20 
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Interviene sull’argomento  il consigliere Artini. 

Successivamente alla lettura del’emendamento di che trattasi da parte del Presidente, il consigliere Pelligra illustra nei dettagli i 

contenuti e le motivazioni del documento di modifica, ponendo l’attenzione , tra l’altro, sulla possibile previsione di uno sgravio 

Tari per chi adotta animali. 

 Replica il consigliere Dieli il quale, in alternativa allo sgravio TARI, propone l’erogazione di voucher per agevolare l’acquisto di 

alimenti e farmaci per animali.  

Prende la parola l’Assessore competente Campailla, che manifesta la piena disponibilità dell’amministrazione a valutare 

favorevolemnte la proposta di cui all’ordine del giorno e quanto propone il consigliere Pelligra con il suo emendamento.  

Entra il consigliere Siggia 

Esce il consigliere Scuderi 

Presenti n. 20 

 

Il Presidente pone ai voti l’inserimento dell’emendamento del consigliere Pelligra. 

La votazione per  appello nominale risulta la seguente:  

 Consiglieri presenti       n.  20 

 Consiglieri assenti       n.   4 (Gravina, Greco, Scuderi, Speranza) 

 Voti favorevoli           n.    20   

 Voti contrari               n.     0 

 Astenuti                        n.     0  

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’inserimento dell’emendamento presentato dal consigliere Pelligra in merito 

all’argomento di cui al punto 8 dell’o.d.g.  

 È APPROVATO 

Con riferimento alla discussione sull’emendamento  inserito intervengono i consiglieri Artini, Biondo e Sallemi. 

Entra in aula il consigliere Greco presenti n. 21 

Su espressa richiesta del Segretario generale, il consigliere Pelligra interviene precisando l’intenzione di chiedere un 

regolamento specifico per l’adozione dei cani. 

Il Vice Sindaco esprime la completa disponibilità dell’amministrazione per quanto di competenza. 

Escono dall’aula i consiglieri Argentino e Siggia presenti n. 19 

Per dichiarazione di voto, infine, intervengono i consiglieri Vinciguerra, Greco e Sallemi. 

Esaurita la discussione sull’argomento, si procede con la votazione dell’emendamento del consigliere Pelligra. 

La votazione per  appello nominale risulta la seguente:  

 Consiglieri presenti        n.  19 

 Consiglieri assenti       n.   5 (Argentino,Gravina, Scuderi, Siggia,Speranza) 

 Voti favorevoli           n.    19   

 Voti contrari               n.     0 

 Astenuti                       n.     0  

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’emendamento presentato dal consigliere Pelligra in merito  all’argomento di 

cui al punto 8 dell’o.d.g.  

 È APPROVATO 

Il Presidente pone ai voti l’intero documento, come emendato, presentato dal PD di Vittoria e Scoglitti relativo al punto 8 

dell’o.d.g. 

La votazione per  alzata e seduta risulta la seguente:  

 Consiglieri presenti        n.  19 
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 Consiglieri assenti       n.   5 (Argentino,Gravina, Scuderi, Siggia,Speranza) 

 Voti favorevoli           n.    19   

 Voti contrari               n.      0 

 Astenuti                       n.      0  

Il Presidente proclama l’esito della votazione: “O.d.g. presentato dal PD di Vittoria e Scoglitti: “Istituzione della giornata 

della raccolta alimentare dei farmaci, per la promozione di campagne educative all’interno delle scuole, per la promozione 

delle adozione a distanza nel canile”. 

 

È APPROVATO COME EMENDATO. 

 

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTO   il documento  prot. gen. 17791/2023, presentato quale ordine del giorno dal gruppo  “ Partito Democratico” avente per  

oggetto: : “O.d.g. presentato dal PD di Vittoria e Scoglitti: “Istituzione della giornata della raccolta alimentare dei farmaci, per 

la promozione di campagne educative all’interno delle scuole, per la promozione delle adozione a distanza nel canile”. 

 

VISTO l’emendamento presentato dal consigliere Pelligra in merito  al superiore argomento, con il quale    si propone di 

emendare nel senso  testualmente riportato: “ approvazione del regolamento comunale per l’adozione dei cani ritrovati nel 

territorio comunale prevedendo, tra l’altro agevolazioni fiscali sulla TARI per chi adotta un cane”. 

 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

VISTA la votazione “ut supra” 

D E L I B E R A 

DI  APPROVARE la proposta  relativa  all’ordine del giorno presentato dal Gruppo “PD” di Vittoria e Scoglitti,  con 

oggetto: “Istituzione della giornata della raccolta alimentare dei farmaci, per la promozione di campagne educative all’interno 

delle scuole, per la promozione delle adozioni a distanza nel canile”., per come emendata. 

Pertanto si chiede: 

 

- L’istituzione della GIORNATA DELLA RACCOLTA ALIMENTARE DEI FARMACI, sia per aiutare il canile ei 

volontari, ma anche a favore dei cittadini che detengono o desiderino adottare animali d’affezione, in particolar modo le 

fasce disagiate. 

- La promozione delle ADOZIONI A DISTANZA, per creare un legame con gli amici a quattro zampe che possa poi 

incentivare all’adozione definitiva, ciò anche nmediante la realizzazione di campagne educative nelle scuole e di 

campagne informative al fine di sensibilizzare le famiglie ed i giovan, soprattutto, nella fascia d’età più 

importante,ovvero quella della crescita emotiva. 

- L’aumento del numero dei cestini per le deiezioni canine, non solo nelle aree verdi o sul lungo mare di Scoglitti, ma in 

tutto il territorio comunale, per incentivare i cittadini a tenere pulita la città. 

- L’approvazione di regolamento comunale per l’adozione dei cani ritrovati nel territorio comunale prevedendo, tra l’altro, 

agevolazioni fiscali sulla Tari per chi adotta un cane. 

  

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario Generale  

 

          Vinciguerra                                                    Fiore                                                       Carugno 
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Si procede per la trattazione dell’argomento di cui al punto 9 dell’o.d.g., presentato dalla Commissione consiliare 

Affari generali,  avente per oggetto: “O.d.g. della commissione affari generali: “attività svolte dalla Vittoria Mercati. 

Problematiche relative alla manutenzione dei box e alla viabilità all’interno del mercato ortofrutticolo ed eventuale installazione 

scarrabili all’interno del M.O.” 

Il Presidente Fiore esprime la sua indignazione per l’assenza reiterata del Presidente della Società partecipata dal Comune 

“Vittoria Mercati”,precisando, tra l’altro, di non aver ricevuto alcuna preventiva comunicazione in merito alla mancata 

partecipazione. 

Interviene il consigliere Artini che chiede il rinvio del punto, per l’impossibilità della trattazione dello stesso. 

 

Escono dall’aula i consiglieri Cannizzo, Mascolino,Siggia presenti n. 16 

 

Intervengono sulle motivazione del rinvio i consiglieri Vinciguerra, Iaquez, Greco , Dieli. 

 

La discussione diventa abbastanza animata e il Presidente sospende momentaneamente i lavori d’aula. 

 

All’appello nominale di ripresa dei lavori  delle ore 21:15 risultano: 

 Consiglieri assenti        n.    10  (  Argentino, Biondo,Cannizzo,Dieli, Gravina, Iaquez, 

Romano,Scuderi,Speranza, Vinciguerra) 

 Consiglieri presenti      n.    14. 

 

Il consigliere Sallemi chiede il rinvio della seduta a data da destinarsi. 

 

Entra in aula il consigliere Dieli presenti n. 15 

 
La votazione per  appello nominale risulta la seguente:  

 Consiglieri presenti       n. 15 

 Consiglieri assenti       n.  9  (  Argentino, Biondo,Cannizzo, Gravina, Iaquez, Romano,Scuderi,Speranza, 

Vinciguerra) 

 Voti favorevoli           n. 15   

 Voti contrari               n.   0   

 Astenuti                           n.   0  

 

Il rinvio della seduta a data da destinarsi è approvato. 

Alle ore 21:20 i lavori d’aula sono chiusi. 

 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario Generale  

 

              Nicastro                                                          Fiore                                                       Carugno 

 

 

 


